

# 美俄首脑会晤不讨论领土，停火是焦点 特朗普：俄若不停火，后果很严重

## 美俄乌三方会晤？

特朗普13日表示，如果同普京的第一次会晤顺利，他将很快与普京和泽连斯基举行三方会晤。但如果普京不接受俄乌停火的提议，俄方将面临“非常严重的后果”。

美国财政部长贝森特同日说，如果特朗普与俄总统普京的会晤进展不顺利，美国可能会加大对俄制裁或征收次级关税。

贝森特当天在接受美国媒体采访时表示，特朗普将让普京明白，美国可能会做出各种选择：可能加紧对俄制裁，也可能是放宽制裁，或者是无限期延续制裁。贝森特同时呼吁欧洲加入对俄制裁，“欧洲需要同意对俄方实施次级制裁”。

据俄新社13日援引土耳其一名消息人士的话报道，土耳其方面已提议举办美俄乌领导人三方会谈，但目前尚未作出具体决定。

这名消息人士说，土耳其总统埃尔多安近日与泽连斯基接触时提出上述设想，“考虑到调解经验和组织能力，土耳其是举行乌克兰问题峰会的‘便利平台’”。

据美媒报道，特朗普与普京的一对一会晤15日将在阿拉斯加州最大城市安克雷奇的一处军事基地举行。特朗普将此次会晤称为是一次“试探性会晤”，并表示结果“或好或坏”。

俄罗斯外交部信息与出版司副司长法捷耶夫13日表示，俄罗斯外交部长拉夫罗夫将出席俄美总统会晤。俄方认为，这次会议应该使两国领导人能够集中讨论双边关系中积攒的所有问题。从确

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京定于当地时间15日在美国阿拉斯加州举行会晤。特朗普13日在华盛顿举行的一场记者会上说，如果普京在阿拉斯加会晤中不接受俄乌停火的提议，将面临“非常严重的后果”。当天早些时候，美国财政部长贝森特表示，如果特朗普与普京的会晤进展不顺利，美国可能会加大对俄制裁力度。



8月11日，美国总统特朗普（中）在华盛顿白宫出席新闻发布会。 新华社发

保国际和平与稳定的角度来看，这至关重要。

## 欧美达成五项共识

13日，德国总理默茨和正在柏林访问的乌克兰总统泽连斯基与欧洲领导人及美国总统特朗普举行视频会议。

会后泽连斯基在记者会上说，欧洲和美国领导人就与俄方谈判原则达成五项共识。五项共识包括乌方必须直接参与俄乌冲

突的和平解决，与乌克兰有关的一切只能与乌方讨论，应筹备召开乌美俄三方会谈，必须停火并明确对乌克兰的安全保障，若俄方不同意停火则应加强对俄制裁。

泽连斯基说停火必须成为美俄总统会晤的重点议题，希望会晤能够立即促成停火，并为乌克兰提供强有力的安全保障。他还说，乌克兰必须参与所有事关其国家未来的谈判，俄罗斯不应被赋予否决乌克兰加入北约的权力。

默茨与泽连斯基同时表示，如果美俄会晤未能取得有效进展，则必须对俄加大施压力度。

## 愿向乌提供安保

美国全国广播公司13日报道，特朗普当日在同欧洲领导人的视频会议中表示，他同普京的会晤“不打算讨论任何可能的领土划分问题”。

报道引述两名欧洲官员和3名其他知情人士的话说，特朗普在视

频会议中还说，此次会晤的目标是“确保在乌克兰实现停火”。

报道称，特朗普与欧洲领导人都认为，要实现俄乌和谈，必须先在乌克兰实现停火。一些欧洲领导人从此次视频会议中得到的印象是，特朗普对此次会晤能否取得成果不乐观。

另据美国《政治报》援引3名知情人士的话报道说，特朗普在视频会议中向欧洲及乌克兰领导人表示，如果达成停火协议，美国愿以某种形式为乌克兰提供安全保障，但附带一定条件，其中之一是这种安全保障不纳入北约框架。报道还表示，特朗普未说明安全保障的内涵，只是讨论了“更广泛的概念”。

对于俄美总统讨论俄乌“交换领土”的可能性，法捷耶夫13日在例行记者会上强调，“俄联邦领土的结构已载入宪法”，俄代表团此次赴美谈判的目标将由俄国家利益决定。

法捷耶夫表示，俄方认为，从确保国际和平与稳定的角度看，俄美双边对话“具有非常重要的意义”，此次会晤应当让两国领导人集中讨论双边关系中积累的所有问题。

法捷耶夫还说，乌军在俄美总统会晤临近之际加强针对俄罗斯的恐怖活动，乌方将一切谈判视作拖延作战行动和维持权力的手段；此外，欧洲方面口头上支持俄美通过外交努力解决乌克兰危机，但实际上却在“暗中破坏”，继续向乌提供武器和资金并试图加大对俄制裁压力。

舆论和分析人士认为，此次会晤期间，俄乌停火、和平解决乌克兰危机的长期方案以及俄美关系发展等可能成为重点议题。

综合新华社消息

# 对美俄总统会晤，欧洲担心什么？

## 视频会议谈了什么

默茨在视频会议后的新闻发布会上表示，他和其他参会者向特朗普重申了欧洲就俄美总统会晤提出的五点要求：即欧洲和乌克兰的根本安全利益必须得到维护；任何协议都必须以俄乌停火为起点；乌克兰已准备好就领土问题进行谈判，但不承认俄罗斯对占领领土的主权合法性；为乌克兰提供强有力的安全保障并提升乌武装部队的防御能力；谈判必须成为跨大西洋共同战略的一部分。

默茨说，特朗普了解并基本认同这一立场。他们已约定，特朗普将在与普京会晤后向泽连斯基和欧洲领导人通报会晤情况。

## 与会各方有何反应

特朗普高度评价此次视频会议，称这是一次可以“打10分”的、“非常好”的通话。

13日，在德国总理默茨的推动下，德法英等欧洲国家、北约和欧盟的领导人以及乌克兰总统泽连斯基同特朗普举行视频会议，体现出欧方对美俄领导人会晤的高度关注，以及对自身利益被忽视的深度忧虑。此次会议谈了哪些重要内容？与会各方有何反应？美欧暴露出哪些分歧？



美国阿拉斯加州安克雷奇国际机场。 新华社发

冯德莱恩会后在社交媒体上发文说，她与特朗普、泽连斯基以及其他欧洲领导人进行了“一次很好的通话”，欧洲、美国和北约“在涉乌问题上进一步巩固了共同立场”，各方将保持

密切协调。

法国总统马克龙在会议结束后的记者会上表示，美国希望在15日的美俄总统会晤上达成俄乌停火协议，特朗普还承诺将促成美俄乌三方会谈。他表示，俄美总统会晤有利于平息乌克兰紧张局势，但欧洲必须在会晤前向美方表明其立场。

英国首相斯塔默重申了英国对乌克兰的支持。他强调，停火谈判必须与为乌克兰提供可靠的安全保障并行，英国随时准备通过制裁和其他必要措施对俄罗斯经济施加更大压力。

## 美欧暴露哪些分歧

分析人士认为，此次由德国主导的欧洲领导人与特朗普的视频会议，欧洲希望向美国展示其支持乌克兰的决心，并同美国“绑定”以确保自身利益，但也暴露出跨大西洋伙伴关系的裂痕。

德国《商报》发文称，欧洲领导人在视频会议上再次呼吁特朗

普，不要与普京达成以欧洲为代价的“强行和平”。“欧洲人试图向美国总统表明，只要他保护‘欧洲和乌克兰的利益’，他就可以‘得到欧洲的全力支持’”，但特朗普是否会代表欧洲利益进行谈判仍是一个疑问。

德国外交关系协会俄罗斯问题专家迈斯特告诉《商报》，他对特朗普试图阻止欧洲参与和普京的谈判感到担忧。“只有试图直接与特朗普对话，才能让默茨和其他欧洲领导人了解美俄正在讨论的内容。我们正在目睹跨大西洋关系的崩溃。”

荷兰智库海牙战略研究中心防务专家维伊宁哈警告，俄美总统会晤将乌克兰和欧盟排除在外，凸显了美欧在乌克兰问题上的深刻分歧。欧洲担心，特朗普可能与莫斯科达成“单方面交易”，迫使泽连斯基在不利条件下“签字画押”。由于欧洲在军事力量上远逊于美国，因此在涉及乌克兰问题的地缘政治博弈中只能充当配角。

综合新华社消息